

# БАБЫНИНСКИЙ вестник



29 июня 2011 года  
среда  
№ 52 (10552)



Общественно - политическая газета Бабынинского района Калужской области.  
Газета основана 7 декабря 1930 года. Розничная цена договорная.

## НАША ГОРДОСТЬ



Золотые медалисты Бабынинского района на память с губернатором Калужской области А.Д. Артамоновым, спикером областного парламента В.С. Бабуриным и региональным министром образования и науки А.С. Анисеевым.

## ЗА УСПЕХИ В УЧЕБЕ

23 июня в зале заседаний райадминистрации прошло торжественное награждение выпускников школ серебряными медалями.

В нашем районе 7 серебряных медалистов, это – Даниил Бастреч (БСШ №2), Кристина Амелина (Газопроводская средняя общеобразовательная школа), Виктория Колоскова (Утешевская средняя общеобразовательная школа), Анна Козлова, Наталья Борносуз, Евгений Сальников, Анна Аристова (ПВСШ №2).

Поздравить ребят пришли глава администрации МР «Бабынинский район» Николай Александрович Калиничев, заведующий ОНО Федор Васильевич Зайцев. Они пожелали ребятам успешно поступить в выбранные ими учебные заведения, хорошей учебы, получения востребованной в наше время профессии и возвращения в наш родной район. Также медалистов поздравили директора школ, учителя и родители. Выпускники, в свою очередь, поблагодарили родителей за поддержку и воспитание, учителей – за вложенные в них знания, администрацию и руководство школ за хорошие условия для учебы.

А 24 июня в городе Калуга, в здании областной администрации, выпускникам золотые медали вручал губернатор Калужской области Анатолий Дмитриевич Артамонов. Вот имена нашей золотой молодежи: Дарья Воробьева, Мария Кулагина, Мария Харина, Елена Галанкина, Оксана Елисеева (БСШ №2), Юлия Азовцева,



Серебряные медалисты (слева-направо): Даниил Бастреч, Евгений Сальников, Наталья Борносуз, Кристина Амелина, Виктория Колоскова.

выпускника, участники церемонии отправили в небо прикрепленные к воздушным шарам пожелания на будущее.

Татьяна Ларичкина, Екатерина Михайлова (ПВСШ №1), Екатерина Голубева, Ирина Рогачева, Дмитрий Боян (ПВСШ №2).

А.Д. Артамонов отметил, что

каждый из них успешно устроился в жизни и реализует свои способности в Калужской области.

В заключение мероприятия, вместе с символической фигуркой

С. ДАШИНА,  
фото автора.

выпускника, участники церемонии отправили в небо прикрепленные к воздушным шарам пожелания на будущее.

Все эти ребята своим трудом и упорством, умением и желанием учиться, добились получения золотых и серебряных медалей. Они по праву достойны называться гордостью Бабынинского района.

Затронули журналисты и итоги недавней встречи Анатолия АРТАМОНОВА с председателем правительства Владимиром ПУТИНЫМ, на ко-

## ГУБЕРНАТОР И ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ВМЕСТЕ ОТВЕТИЛИ НА ВОПРОСЫ ЖУРНАЛИСТОВ

В Доме печати губернатор области Анатолий АРТАМОНОВ и председатель Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН провели брифинг с региональными СМИ.

В течение полутора часов руководители исполнительной и законодательной ветвей власти отвечали на вопросы журналистов.

Основная часть прозвучавших вопросов коснулась привлечения в регион квалифицированных кадров, обеспечения профессионалов жильем, экологии, образования и спорта. На большинство из них губернатор и спикер парламента отвечали совместно.

Губернатор отметил, что в ближайшее время зарплата педагогов будет увеличена на 40,8 процента. В Законодательное Собрание уже поступил соответствующий законопроект, который будет рассмотрен на ближайшей сессии парламента.

По словам Виктора БАБУРИНА этот документ нашел полное понима-

ние среди депутатов.

В преддверии заключительного заседания весенней сессии председателя

Окончание на 2-ой стр.

## НА ТЕМУ ДНЯ

## На планерке у главы

В начале планерки глава администрации Н.А. Калиничев сообщил присутствующим, что 1 июля в рамках проведения областного праздника «День поля» нашу область посетит вице-премьер Правительства РФ Виктор Александрович Зубков. В ходе визита запланировано посещение двух хозяйств области – «Детчино» и «Ангус» Бабынинского района. К данному мероприятию нужно серьезно подготовиться.

Николай Александрович поблагодарил А.Е. Синицына за много летний труд и вручил ему Благодарственное письмо. А.Е. Синицын подал заявление об уходе с должности директора Автопредприятия.

Затем были заслушаны заместитель начальника РОВД Э.С. Унанов и начальник ПЧ-26 С.В. Горкунов, которые рассказали о выполненной работе за неделю.

Начальник отдела облвоенкомата по Бабынинскому и Мещовскому районам В.А. Шматов сообщил о призывае в армию. Отправлены 28 человек, что соответствует плану, но есть ребята, скрывающиеся от призыва: их 6 человек и проживают они на территории СП «Село Утешево» и ГП «Поселок Воротынск». Эти призывники будут объявлены в розыск.

Главный врач районной больницы И.В. Терехов рассказал о подготовке учреждения к ремонту.

Заведующая отделом сельского хозяйства Т.В. Бородина доложила о ходе заготовки кормов. Было

отмечено, что прошедшие дожди положительно скажутся на яровых. На полях идет борьба с болезнями растений.

Глава администрации Николай Александрович Калиничев предложил организовать мобильную бригаду по скашиванию зарослей борщевика в районе. Контроль за этой работой возложен на заместителя главы администрации Н.Я. Фирсова.

Заведующий ОНО Ф.В. Зайцев сообщил о завершении учебного года. Прошли выпускные вечера, вручены золотые и серебряные медали, все прошло организовано. На этой неделе начинается подготовка образовательных учреждений к новому учебному году.

Эколог района В.К. Шулика рассказал об участии в конкурсе на лучшее поселение в вопросах благоустройства.

В заключение были заслушаны главы администраций поселений, которые подробно рассказали о своей работе на местах.

А. КАЛИНИН.

## ВОСЛЕД СОБЫТИЮ

22 июня ровно в 4 часа наступил самый трагический момент в истории нашего Отечества – началась война. Она продолжалась долгих 4 года и принесла людям боль и страдания, унесла миллионы человеческих жизней.

Возложить венки на братское захоронение в селе Бабынино и отдать дань памяти погибших пришли глава администрации МР «Бабынинский район» Николай Александрович Калиничев, Уполномоченный по правам детей Калужской области Ольга Александровна Копыщенко, председатель райсовета ветеранов Александр Дмитриевич Тарасов, начальник МОБ Эдуард Сергеевич Унанов, глава администрации СП «Село Бабынино» Анатолий Александрович Гордеев и его заместитель Сергей Егорович Стручев.

О.А. Копыщенко отметила, что сегодняшнее поколение молодежи больше думает о том, какой автомобиль лучше или какую марку телефона купить им сегодня. Но не дай Бог если наступит то страшное время, их приоритеты и ценности изменятся в ту же секунду, и думать они будут о том, где взять валенки потеплее и кусок хлеба, чтобы накормить семью. Важно, чтобы они помнили, какой ценой досталась эта победа, уважали и ценили все, что у них есть сейчас.



*Солдат Евгений Дмитриевич Кулигин – один из тех, кого мы помним, к кому приходим на святые места.*

Нельзя не сказать о встрече, которая произошла на братском захоронении. Когда главы администраций и все присутствующие готовились к возложению венка, к ним подошли двое мужчин, один из них был с видеокамерой, другой держал в руках чей-то портрет. Как выяснилось в ходе разго-



вора, это родственники солдата, захороненного здесь. Как рассказал его племянник Игорь Викторович Кулигин, его дядя Евгений Дмитриевич Кулигин погиб 8 января 1942 года при перевозке его в госпиталь с. Бабынино, после тяжелейшего ранения. По дороге он просто-напросто замерз. Ему

было всего 23 года, молодой парень, что он успел сделать и увидеть в жизни? Да ничего! Племяннику погибшего бойца было тяжело говорить, на глазах его были слезы...

**С.ДАШИНА,**  
*фото автора.*

## «И мы не можем ту войну забыть...»

*Год 41-й и годы борьбы всенародной,  
Даже пылью времен затянут эту рану нельзя,  
Поднималась страна и на фронт уходила почетно,  
Получала в бою ордена.*

22 июня... Этую скорбную дату мы отмечаем как День памяти, День гордости и скорби о тех, через чьи жизни прошла жестокая война, о тех, кто не вернулся с кровавых полей сражений за свободу и независимость Родины. 70 лет отделяет нас от того скорбного дня, когда в жизнь каждого человека нашей страны вошло это страшное слово – «война»!

В Воротынске, в сквере у братской могилы, состоялся митинг, на котором присутствовали ветераны Великой Отечественной войны, а вместе с ними и те, кто охранял мирный труд наших отцов и матерей в течение многих лет. Те, кто героическим трудом крепил обороноспособность нашей Родины в тылу.

В братской могиле покоится прах 339 воинов, погибших в ходе боевых действий при освобождении Воротынска и близлежащих деревень. В этот день к именам похороненных прибавилось еще одно. Состоялось перезахоронение погибшего во время войны летчика А.С. Степанова и ранее похороненного в селе Воротынск Перемышльского района («БВ» писал о нем в 15 выпуске «Воротынска»). Были отданы последние воинские почести, отслужена панихида по усопшему. Теперь на мемориальной доске братской могилы павшим при освобождении нашего поселка воинам, будут высечены 202 фамилии. Бессмертной славой покрыли себя солдаты, навечно занесены в списки «Книги Памяти» имена воинов-освободителей, погибших на фронтах Великой Отечественной.

Сегодня, на отдалении многих лет, порою недостает нужных и верных слов, чтобы воздать должное подвигу наших односельчан,



*Глава администрации ГП «Поселок Воротынск» В.Н. Москаленко вручает Благодарственное письмо Э.С. Мамбетшаеву.*

выразить благодарность людям, ушедшим на фронт и солдатам тыла, трудившимся на заводах, фабриках и полях во имя обороноспособности Родины. Ведущая митинга И.Н. Саценко подбирала трогательные и торжественные слова для собравшихся. Выступающие на митинге начальник отдела ВК КО по Бабынинскому и Мещовскому районам В.А. Шматов и заместитель председателя совета ветеранов Г.В. Гречановская сказали слова благодарности и низко поклонились ветеранам за немеркющий подвиг, за самопожертвование, за стойкость, мужество, выносливость, веру, несгибаемость и скромность!

В конце митинга представители

погибших. Продолжились торжественные мероприятия в КСК «Юность», где прошла презентация второй части книги «Воротынск: помним всех поименно». Огромная работа, проделанная коллективом авторов, отражена на 330 страницах книги. В предисловии главный вдохновитель и организатор проекта генеральный директор ОАО «Стройполимеркерамика» Э.С. Мамбетшаев написал: «Книга посвящена тем, кто принимал активное участие во всенародной борьбе против фашизма, непосредственным участникам и свидетелям тех страшных событий военной поры 1941–1945 года. Это участники войны, которых уже нет, но воспоминания о них сохраняют и

берегут их родные и близкие; это труженики тыла, работа которых за очень короткое время была настроена на военный лад, порой под открытым небом, и дела которых в годы войны являются значительным вкладом в достижение Победы, заслуживая достойного места в нашей истории; это малолетние узники концлагерей, которые стали очевидцами жестокости и ужаса войны, испытавшие на себе теорию нового жизненного пространства для арийцев. Все они – люди трудовой славы и героя фронтовых лет.

Большинства тех, о ком пойдет речь в книге, давно нет в жизни с нами, а некоторые ушли уже в наши дни. Но есть в книге рассказы и тех, кто, с трудом сдерживая слезы, вспоминал, делился памятью о годах лихолетья.

Чтобы понять и оценить настоящее, надо знать и помнить прошлое. Помнить – это то, что мы обязаны сделать для тех, кто с честью и достоинством прошел через огонь и дым пожарищ Великой Отечественной войны».

От имени ген. директора ОАО «Стройполимеркерамика» в торжественно-праздничной обстановке были вручены грамоты победителю и участникам конкурса рисунков для обложки книги, а также всем, кто помогал в подготовке материала. Редакционный совет в составе Л.В. Бермас, О.И. Литвиновой, С.Ю. Гулиной, Е.Л. Токаревой, Г.Ф. Федюшкиной был награжден благодарственными письмами от депутатов Районного Собрания.

Э.С. Мамбетшаев был награжден Благодарственным письмом администрации МО «Поселок Воротынск», но самой главной наградой для него стали слова благодарности от жителей поселка, для которых издана эта книга.

**Н. МАРКОВА.**  
*Фото автора.*

го Музея истории космонавтики им. К.Э. Циолковского) оборудованием для приема сигнала на индивидуальные слуховые аппараты слабослышащих.

**Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.**  
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)

## ГЛАВНАЯ ТЕМА

### ГУБЕРНАТОР И ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ВМЕСТЕ ОТВЕТИЛИ НА ВОПРОСЫ ЖУРНАЛИСТОВ

*Окончание. Начало на 1-ой стр.*  
ля Законодательного Собрания и губернатора спросили об итогах работы депутатов за год.

Анатолий АРТАМОНОВ положительно охарактеризовал работу народных избранников. «Работать с таким составом приятно», – отметил он.

Виктор БАБУРИН, подводя промежуточные итоги, подчеркнул, что программу законотворческой деятельности депутаты выполнили. «Но куда важнее, что приняты актуальные, социально значимые законы. Это закон о благоустройстве территорий, закон о запрете торговли алкоголем в ночное время и закон о защите детей от негативной информации. Они реально работают. И впредь мы ставим перед собой задачу – принимать законы, которые будут реально помогать и работе правительства области, и простым людям», – отметил спикер парламента.

Осетвил Виктор БАБУРИН и актуальный вопрос создания в стране Народного фронта. «Недавняя конференция регионального отделения партии «Единая Россия» проходила в принципиально новом формате. Зал был полон – присутствовали 700 человек. В основном, это представители общественных организаций. Особенность Народного фронта в том, что люди поняли, что в его рамках они могут решать свои конкретные проблемы. Ведь представители всех этих общественных объединений вместе с «Единой Россией» пойдут на выборы. Важно еще и то, что формируется по-настоящему Народная программа, где будет учтено мнение всех общественных организаций. Между тем, справедливо будет сказать, что в Калужской области Народный фронт существует давно – это единица команды под руководством губернатора, которая успешно работает и добилась впечатляющих результатов», – резюмировал Виктор БАБУРИН.

Рассказал Виктор БАБУРИН и о программе «Чистая вода», прошедших в районах семинарах-совещаниях, строительстве на правобережье бассейна КГУ им. К.Э. Циолковского.

Так по итогам недавнего совещания, прошедшего в Калуге под председательством куратора проекта, депутата Государственной Думы Николая БУЛАЕВА, стало известно, что три района уже лишились права участвовать в этом году в проекте «Единой России» «500 бассейнов». «Накануне совещания мы опасались, не отстает ли мы от заявленного графика. Выяснилось, что мы в числе лидеров, и в следующем году можем добиться строительства бассейна на базе университета им. Н.Э. Баумана», – отметил председатель Законодательного Собрания.

Руководители региона в завершение беседы с журналистами выразили намерение и впредь проводить такого рода мероприятий совместно.

**К. ОЗЕРОВ.**

## ПОСТРОЙ ХРАМ В ДУШЕ

### Памятные даты церковного календаря на июль

- 6 – Владимирской иконы Б.М.
- 7 – Рождество Иоанна Предтечи и Крестителя Господня.
- 9 – Тихвинской иконы Б.М.
- 12 – Первоверховных апостолов Петра и Павла.
- 18 – Обретение мощей прп. Сергия Радонежского.
- 21 – Явление Казанской иконы Б.М.
- 24 – Равноап. вел. кн. Ольги.
- 26 – Собор Архангела Гавриила.
- 28 – Равноап. вел. кн. Владимира.

## ОФИЦИАЛЬНО

## Инвалидам – доступность в сфере культуры

В Москве губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в заседании совета при президенте Российской Федерации по делам инвалидов. Его проводил руководитель администрации президента Сергей Нарышкин.

Речь шла об обеспечении доступности учреждений культуры для людей с ограниченными возможностями.

В своем выступлении Анатолий

Артамонов рассказал об опыте калужского региона по адаптации объектов культуры для приема и обслуживания инвалидов. В ходе обсуждения губернатор также выска-

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Прошло полгода, как администрацию СП «Поселка Бабынино» возглавил Николай Николаевич Фандюшин. Срок небольшой для серьезного анализа деятельности главы, но определенные тенденции в работе можно проследить. Да и многочисленные вопросы жителей поселка Бабынино к работе администрации подвигли меня встретиться с Николаем Николаевичем и задать ему ряд наиболее острых и часто встречающихся из них.

В начале нашего разговора я прошу главу администрации дать оценку своей деятельности на посту главы администрации и своих подчиненных – что получилось, а над чем предстоит работать?

Николаем Николаевичем было перечислено все хорошо, что им было сделано за 6 месяцев своей деятельности: произведена подготовительная работа по благоустройству и обустройству райцентра. Разработана проектно-сметная документация на сквер воинам-интернационалистам. Должны состояться торги. Закончилась разработка проектно-сметной документации на Центральную площадь п. Бабынино, она также будет выставлена на торги в фонд имущества Калужской области. Асфальтирование ул. Кооперативной, Садовой и Ленина также выставлено на торги. Произведено устройство штакетного забора на ул. Строительной в количестве 330 погонных метров и на ул. Центральной. Будет еще сделано 330 п.м. Уничтожены многочисленные свалки на ул. Солнечная, Южная, Пухова. Систематизирован вывоз твердых бытовых отходов. За полгода вывезено 1975 м<sup>3</sup>. Утилизировано 2700 м<sup>3</sup>. Закончилось устройство тротуара по ул. Трубникова (750 м<sup>3</sup>). Изготовлена и установлена детская площадка на ул. Трубникова у дома 4. Посажены деревья, старые вышлины.

В общем, все идет своим чередом. И я готов в это поверить. Но тогда куда деваться от вопросов жителей, у которых не совсем такая оценка работы администрации поселения. Вот эти вопросы.

– Почему до сегодняшнего дня не оборудован сквер с

## ПАМЯТЬ

## Солдату. Гражданину

Имя И.Ф. Милехина – Почетного гражданина Бабынинского района, хорошо известно. Память об ушедшем от нас замечательном человеке, доблестном солдате, в годы Великой Отечественной войны освобождавшем район от немецко-фашистских захватчиков, жива на Бабынинской земле. Жива в сердцах тех, кто знал Ивана Федоровича, общался с ним.

Обращение инициативной группы калужан с предложением о достойном увековечивании памяти ветерана, который покоятся на кладбище на Малинниках, не могло не найти отклик среди бабынинцев. В акции «Памятник русскому солдату И.Ф. Милехину» приняли участие руководители фермерских хозяйств С.С. Сафаров, И.П. Чебан, А.Л. Генералов, коллектива Бабынинского района (И.Ш. Ягудаев), кафе (А. Гзогян), администрация СП «Поселок Бабынино» (Н.Н. Фандюшин), выдлившие средства на установку памятника.

В середине июня на могиле И.Ф. Милехина памятник был открыт. В церемонии приняли участие руководители городов Калуги и Жиздр (И.Ф. Милехин Почетный гражданин Жиздринского района), его товарищи, родные, представители Законодательного Собрания области, представители военкоматов г. Калуги, естественно, ребята с поста № 1 в областном центре, который по инициативе Ивана Федоровича был создан, представители общественности. Наш район представляла Т.В. Бородина, зав. отделом сельского хозяйства администрации МР «Бабынинский район».



– Родственники, друзья Ивана Федоровича, – говорит Татьяна Васильевна, – попросили передать большую признательность руководству и жителям нашего района за помочь, за сохраняющую память об их отце, дедушке, фронтовом друге.

**С. СЕРГЕЕВ.**  
(Рисунок с обложки книги  
А.Д. Демидова «Обязанные»).

## БУДНИ СПАСАТЕЛЕЙ



## ЕЖЕГОДНЫЙ СМОТР

пожарной техники прошел в ПЧ-26 поселка Бабынино. Как сказал старший лейтенант внутренней службы, начальник пожарной части С.В. Горкунов: «Это одно из основных наших мероприятий, и к нему мы тщательно готовимся. Проводится оно для того, чтобы проверить готовность техники к работе».

На суд комиссии Главного управления МЧС России по Калужской области были представлены пожарные машины: АЦ-5,0-40 (43202), АЦ-40 (5557), АЦ-40 (1311) и ГАЗ-2705 (АБР). Все они предназначены для тушения пожаров, а последняя модель – для перевозки аварийного инструмента.

Кроме руководства ПЧ-26 на смотре присутствовали начальники ПЧ-46 (Ферзиково), ПЧ-42 (Козельск), ПЧ-30 (Ульяново), ПЧ-23 (Сухиничи), ПЧ-19 (Мещовск), ПЧ-63 (Воротынск), ПЧ-10 (Сосенский), ПЧ-25 (Перемышль).

Итог смотра: вся техника ПЧ-26 получила оценку отлично и среди подразделений 10 отряда ФПС по Калужской области признана лучшей.

Сергей Владимирович выражает благодарность всему личному составу ПЧ-26, индивидуальным предпринимателям и организациям, оказавшим помощь в подготовке к смотру.

**Т. ТУЗОВА.**

На снимке: член комиссии, майор внутренней службы Р.Д. Куплинов проводит осмотр техники.

## Вопросы без ответов

фонтаном? Идет какая-то имитация работы и все, фонтан разрушается. Как долго это будет продолжаться?

Ответ в начале статьи:

– Будут торги.

– Родители малышей, которые ходят в детский сад, спрашивают, когда будет уложена плиткой площадка возле детского сада?

– Будем этим заниматься.

– Жители ул. Заводская спрашивают: может им пригласить участников гонок на выживание на свою улицу? Пусть покажут свое мастерство. Ведь было запланировано асфальтирование этой улицы.

– Я такого плана не видел.

– Жители ул. Мира жалуются на частое отключение воды. Это тоже проблема, требующая своего решения.

Ну и, наконец, вопрос, который идет явным десонансом с мнением Николая Николаевича:

– Почему у нас такое убожество в поселке: неокашенные тротуары и придомовые территории, грязь, невывезенные контейнеры мусора? Ведь вы ввели новую должность – инженер по благоустройству. Ее сейчас занимает Наталья Прокофьевна Сомкина. Как это отразилось или отразится на работе по благоустройству? Пока работы с населением с ее стороны не видно.

– Инженер Н.П. Сомкина выписывает предписания руководителям организаций и учреждений.

– Николай Николаевич, у вас поменялся штат работников, но население испытывает трудности в получении тех или иных справок из-за некомпетентности сотрудников. Как вы намерены решать эту проблему?

– Мы занимаемся их обучением.

– Жители ул. Центральная и Школьная спрашивают: кому принадлежит водонапорная башня. Это вершина нашей бесхозяйственности. Задирающиеся листы железа на ее

крыше видны даже с Киевской трассы. Если сорвется хоть один из них – он изувечит людей. Кто за это ответит?

– Принадлежит Обводоканалу, составлен договор на ремонт крыши.

– Николай Николаевич, предыдущие администрации МР «Бабынинский район» и СП «Поселок Бабынино» сделали, наверное, самое главное – изыскали средства для решения всех поставленных вопросов. На Руси говорили: «В рот положили, осталось проглотить». Почему же не глотаете – не успеваете? Не хотите? Или что-то другое? Ведь неосвоенные деньги могут просто забрать и передать другим – кому они нужны и кто способен ими оперативно распорядиться?

Ответа, к сожалению, не последовало.

– Ну и, наконец, последний вопрос: ремонт кабинета, покупка оргтехники и автомобиля «Нива» для администрации были столы необходимы? Повлияли они на решение всех насущных проблем?

– Это было запланировано прошлой администрацией, мы просто выполнили решения.

Как видим, оценка работы администрации самой администрацией и жителями поселка различная. В чем может быть причина такого разного отношения к проблемам? На мой взгляд, в отсутствии диалога населения и администрации. Не идем мы в народ, боимся с ним разговаривать. Предписания – это, наверное, неплохо, но не главное. И почему торги по работам будут только проводиться. На это уйдет драгоценное время, а у нас его в обрез – июль-август, дальше осень и неблагоприятные условия для практической реализации намеченного. Почему торги не прошли в феврале? Случись бы это в начале года, все было бы по-другому.

Но кто ответит и на это? Или за это?

**A. КАЛИНИН.**

## УРА, КАНИКУЛЫ!

## В летнем лагере

В гостях у детворы, которая посещает летний оздоровительный лагерь в БСШ № 2, побывал начальник МОБ, майор милиции Э.С. Уланов.

Приехал не с пустыми руками, а привез с собой средства защиты – щиты, каски, автомат Калашни-



кова, пистолет Макарова. Конечно, в первую очередь, это делается для того, чтобы поднять престиж полиции и заинтересовать ребят. Например, Эдуард Сергеевич рассказал ученикам, для чего нужны щиты: при разгоне несанкционированных митингов они помогут защититься от летящих в полицейских камней и бутылок.

Ребята с неподдельным интересом, и хочу заметить не только мальчишки, но и девочки, мерили бронежилеты и каски. А уж что касается разборки и сборки автомата и пистолета, то, с моей точки зрения, мальчишки просто профессионалы. И кто знает, может в дальнейшем кто-то из них станет полицейским или профессиональным военным.

С таким же мероприятием Эдуард Сергеевич побывал в БСШ № 1, Антопьевской, Пятницкой, Куракинской и Муромцевской школах.

**Т. ТУЗОВА,**  
фото автора.

## ПОДПИСКА-2011

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**  
Завершается подписка на районную газету «Бабынинский вестник» на II полугодие 2011 года. Оформить ее вы можете в отделениях связи района, у почтальонов, в редакции. Подписные цены на районку остались прежние:

**на почте**

1 месяц – 25 руб. 78 коп.

3 месяца – 77 руб. 34 коп.

6 месяцев – 154 руб. 68 коп.

**в редакции**

1 месяц – 12 руб.

3 месяца – 36 руб.

6 месяцев – 72 руб.

Обращаем внимание подписавшихся в редакции – газету вы забираете сами (в редакции).

**ОСТАВАЙТЕСЬ  
С РАЙОНКОЙ!**

## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

*Разъяснения по наиболее часто возникающим вопросам дают сегодня специалисты территориального пункта управления Федеральной миграционной службы России по Калужской области в Бабынинском районе.*

## ПАСПОРТ: ПОЛУЧЕНИЕ, ЗАМЕНА, РЕГИСТРАЦИЯ

Перечень документов, необходимых для получения паспорта:

- Заявление о выдаче (замене) паспорта по форме № 1П, заполненное ручным или машинописным способом гражданином, обратившимся за получением паспорта.
- Свидетельство о рождении.
- Две личные фотографии в черно-белом или цветном исполнении размером 35x45 мм с четким изображением лица строго в анфас без головного убора.
- Документы, свидетельствующие о принадлежности к гражданству Российской Федерации (если требуется подтвердить гражданство лица, обратившегося за получением паспорта).
- Документы, необходимые для представления обязательных отметок в паспорте (военный билет, свидетельство о рождении детей в возрасте до 14 лет, документы, подтверждающие регистрацию по месту жительства, свидетельство о регистрации брака, свидетельство о расторжении брака).
- Квитанцию об оплате государственной пошлины.

В соответствии со ст. 333.33 п. 17 Налогового кодекса РФ размер госпошлины за выдачу паспорта РФ составляет 200 рублей.

При утрате (хищении) паспорта гражданин предоставляет письменное заявление, в котором указывается, где, когда и при каких обстоятельствах был утрачен (похищен) паспорт, заявление о выдаче (замене) паспорта по форме № 1П, четыре личные фотографии установленного образца, а также квитанцию об оплате государственной пошлины.

При похищении паспорта гражданин обращается с заявлением в орган внутренних дел и представляет в подразделение талон-уведомление о регистрации сообщения о происшествии.

Выдача и замена паспортов производится структурными подразделениями УФМС России по Калужской области по месту жительства, месту пребывания или по месту обращения гражданина.

В соответствии со ст. 333.33 п. 17 Налогового кодекса РФ размер госпошлины за выдачу паспорта гражданина РФ взамен утраченного или пришедшего в негодность составляет 500 рублей.

Документы и личные фотографии должны быть сданы в 30-дневный срок с момента наступления оснований для выдачи или замены паспорта.

В соответствии со статьей 19.15. КоАП РФ проживание по месту жительства или по месту пребывания гражданина Российской Федерации, обязанного иметь удостоверение личности гражданина (паспорт), без удостоверения личности гражданина (паспорта) или по недействительному удостоверению личности гражданина (паспорту) либо без регистрации по месту пребывания или по месту жительства – влечет наложение административного штрафа в раз-

\* при изменении гражданином в установленном порядке фамилии, имени, отчества, изменении сведений о дате (числе, месяце, году) и/или месте рождения – паспорт, подлежащий замене;

\* при изменении пола – паспорт, подлежащий замене, свидетельство о перемене имени;

\* при непригодности паспорта для дальнейшего использования вследствие износа, повреждения или других причин – паспорт, подлежащий замене;

\* при обнаружении неточности или ошибочности произведенных в паспорте записей – паспорт, подлежащий замене;

\* при изменении внешности –

паспорт, подлежащий замене;

- Документы, необходимые для проставления отметок в паспорте (военный билет, свидетельства о рождении детей в возрасте до 14 лет, документы, подтверждающие регистрацию по месту жительства, свидетельство о регистрации брака, свидетельство о расторжении брака).

- Квитанцию об оплате государственной пошлины.

В соответствии со ст. 333.33 п. 17 Налогового кодекса РФ размер госпошлины за выдачу паспорта РФ составляет 200 рублей.

При утрате (хищении) паспорта гражданин предоставляет письменное заявление, в котором указывается, где, когда и при каких обстоятельствах был утрачен (похищен) паспорт, заявление о выдаче (замене) паспорта по форме № 1П, четыре личные фотографии установленного образца, а также квитанцию об оплате государственной пошлины.

Для регистрации по месту пребывания гражданин предоставляет лицам, ответственным за регистрацию:

- Документ, удостоверяющий личность;

- Заявление о регистрации по месту пребывания по форме № 1П;

- Документ, являющийся основанием для временного проживания гражданина по указанному адресу (договор найма (поднайма), заявление лица, предоставившего гражданину жилое помещение).

Для регистрации по месту жительства гражданин предоставляет лицам, ответственным за регистрацию:

- Документ, удостоверяющий личность;

- Заявление о регистрации по месту жительства по форме № 6;

- Документ, являющийся основанием для вселения в жилое помещение (заявление лица (лиц), предоставившего гражданину жилое помещение, договор, свидетельство о государственной регистрации права (права собственности на жилое помещение), решение суда о признании права пользования жилым помещением либо иной документ или его надлежащим образом заверенная копия, подтверждающие наличие права пользования жилым помещением). Для регистрации достаточно предоставления одного из перечисленных документов.

Граждане, снявшиеся с регистрационного учета по месту жительства до прибытия к новому месту жительства, предоставляют адресный листок убытия по форме № 7, выданный уполномоченным органом по прежнему месту жительства.

Регистрация или снятие гражданина с регистрационного учета по месту пребывания или по месту жительства – влечет наложение административного штрафа в раз-

## ПОПРОБУЙТЕ!

## РЫБНЫЙ ДЕНЬ

### Карп тушенный с луком

На 2 порции: карп – 500 г, масло растительное – 6 ст. ложек, мука пшеничная – 100 г, лук репчатый – 2 головки, картофель жареный – 200 г, зелень укропа, перец черный молотый, соль.

Карпа разделяем на филе с кожей, нарезаем порционными кусками, посыпаем солью и перцем, панируем в муке, обжариваем на растительном масле. Лук нарезаем полукольцами, пассеруем в масле. В сотейник выкладываем половину лука, солим, перчим. Сверху (на лук) выкладываем куски поджаренной

рыбы, посыпаем оставшимся луком, ставим в духовку и тушим до готовности.

При подаче на стол с гарниром (жареный картофель), рыбку посыпаем мелко рубленной зеленью укропа.

Подготовленную непластованную рыбку нарезаем порционными кусками. Из каждого куска вырезаем мякоть с костями, не повреждая кожу. Для фарша мякоть

без костей, пассированый лук, чеснок, размоченный в молоке хлеб пропускаем через мясорубку, добавляем размягченное масло, яйцо, соль, перец и перемешиваем. Полученным фаршем наполняем кожу и пропускаем рыбку до готовности.

Готовую рыбку подаем с зеленым салатом, лимоном, томатным или сметанным соусом.

### Рольмопс

На 2 порции: филе сельди – 300 г, огурец соленый – 1 шт., лук репчатый – 1/2 головки, горчица дижонская – 1/2 ч. ложки, уксус – 2 ч. ложки, масло растительное – 1 ст. ложка, сахар и соль – по 1 ч. ложке.

Для маринада соль и сахар растворяем в небольшом количестве



«Мы с приятелем вдвоем...»

Фото Т. ТУЗОВОЙ.

## РЕКЛАМА

### Работа

ПРОДАЕТСЯ продовольственный магазин с оборудованием в селе Воротынск.

Тел. 8-953-329-11-34

2-2.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира в пос. Бабынино, 2 этаж, 92 кв. м.

Тел.: 2-23-07; 8-903-817-03-00;  
8-903-816-93-08.

2-1.

### Разное

### Недвижимость

СРОЧНО продам квартиру по адресу: п. Бабынино, ул. Молодежная, д. 15, кв. 10. общая площадь 42,3 кв.м., 1 этаж.

Телефон: 8-903-811-80-38, Олег. 10-10.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира в пос. Воротынск, ул. 50 лет Победы.

Тел.: 8-910-910-48-85.

2-2.

### МАГАЗИН «МАСТЕР»:

краски; сантехника;  
электрика; метизы;  
сайдинг; двери; обои  
и многое другое.

Улица Советская, д. 9.

8-7.

Реклама в «БВ» –  
2-13-24.



воды, добавляем уксус и растительное масло. На филе сельди выкладываем ломтик соленого огурца, добавляем нацинкованный репчатый лук, горчицу и сворачиваем рулетом. Его закрепляем деревянной спажкой, заливаем маринадом и ставим в прохладное место на два дня.

На стол рольмопс подаем с зеленым салатом и лимоном.

### Котлеты

#### из рыбы

На 2 порции: треска или хек, капуста – 200 г, лук репчатый – 1 головка, яйцо – 2 шт., масло сливочное – 3 ст. ложки, сухари панировочные – 3 ст. ложки, перец черный молотый, соль.

Капусту нарезаем соломкой, бланшируем и откладываем на дуршлаг. Рыбу разделяем на филе без кожи и костей, пропускаем через мясорубку. Получен-

ный рыбный фарш соединяем с пассированным мелко нарезанным луком, солим, перчим, перемешиваем. Формируем котлеты, панируем в сухарях, обжариваем до золотистого цвета, доводим до готовности в духовке.

Подавая на стол, поливаем рас-топленным сливочным маслом.

Спрашивайте газету «Бабынинский вестник» в магазине «Культтовары» в поселке Бабынино.